第十四届全运会在西安闭幕

四年一度的国内最高规格、最高水平综合性体育盛会,以"全民全运、同心同行"为主题的第十四届全国运动会,历时13天,于9月27日在陕西省西安市圆满落幕。这是首次在我国西部地区举行的全运会,是常态化疫情防控下举办的首个国内重大综合性体育赛事,也是北京冬奥会和冬残奥会前我国举办的规格和水平最高的综合性体育赛事。

本届全运会,来自全国省市区和香港特别行政区、澳门特别行政区以及行业协会的37个代表团的1.2万余名运动员参赛,全面检验了我国体育事业的发展成果。广大群众在全运会群众体育项目赛场上展现了风采、切磋了技艺、增进了友谊,极大地激发了全民健身热情,切实提高了人民群众的获得感和幸福感,夯实了体育强国的基础。本届全运会竞技体育共设35个大项、52个分项、410个小项,群众体育共设19个大项、185个小项。

全运会期间,我省运动员参加了29个大项、134个小项的比赛。根据"十四运"成绩统计规则,经过广大运



9月27日,执旗手在闭幕式上挥舞各体育代表团旗帜。

/新华社记者 刘潇 摄

动员和教练员的拼搏努力,我省代表 团共获得30枚金牌、39枚银牌、28枚 铜牌,取得了我省全运会参赛历史最 好成绩,书写了我省全运会历史新的 辉煌,展示了吉林正处于新时代全面 振兴全方位振兴关键时期的体育新 形象。

/吉林日报特派记者 张政 张宽 报道

精益求精 勇于创新

——工匠精神述评

劳动者的素质对一个国家、一个 民族发展至关重要。不论是传统制造 业还是新兴产业,工业经济还是数字 经济,工匠始终是产业发展的重要力 量,工匠精神始终是创新创业的重要 精神源泉。

时代发展,需要大国工匠;迈向新征程,需要大力弘扬工匠精神。

"执着专注、精益求精、一丝不苟、 追求卓越。"2020年11月24日,在全 国劳动模范和先进工作者表彰大会 上,习近平总书记高度概括了工匠精 神的深刻内涵,强调劳模精神、劳动精 神、工匠精神是以爱国主义为核心的 民族精神和以改革创新为核心的时代 精神的生动体现,是鼓舞全党全国各 族人民风雨无阻、勇敢前进的强大精 神动力。

精益求精,擎起"中国制造"

一把焊枪,能在眼镜架上"引线绣花",能在紫铜锅炉里"修补缝纫",也能给大型装备"把脉问诊"……在"七一勋章"获得者、湖南华菱湘潭钢铁有限公司焊接顾问艾爱国的眼里,不管什么材质的焊接件,多么复杂的工艺,基本没有拿不下的活儿。

在所有焊接中,大型铜构件难度最大。因为需要在超过700摄氏度高温下,在几分钟的时间窗口内,精准找到点位连续施焊,稍不留神就前功尽弃。"焊的时候皮肤绷紧,手不自觉地颤抖,不知道能坚持到第几秒。"面对技术、意志力的多重考验,艾爱国将旁人近面却步的事情变成了自己的绝

工匠以工艺专长造物,在专业的 不断精进与突破中演绎着"能人所不 能"的精湛技艺,凭借的是精益求精的 追求。

我国自古就有尊崇和弘扬工匠精神的优良传统。新中国成立以来,中国共产党在带领人民进行社会主义现代化建设的进程中,始终坚持弘扬工匠精神,神州大地涌现出一大批追求极致、精益求精的工匠。

中铁二局二公司隧道爆破高级技师彭祥华,能在岩层间做到精准爆破,误差控制远小于规定的最小值;金川集团铜业有限公司贵金属冶炼分厂提纯班班长潘从明数十年如一日专注于铂族贵金属高效提炼技术,通过特定

试剂溶解含稀有贵金属的矿渣,能从 其溶液的颜色中迅速判断铜、铁等杂 质含量……

小到一枚螺丝钉、一根电缆的打磨,大到飞机、高铁等大国重器的锻造,都展现出工匠们笃实专注、严谨执着的匠心。正是一代代对工匠精神的继承与发扬,我国从一个基础薄弱、工业水平落后的国家,成长为世界制造大国。

创新突破,诠释"中国创造"

在激烈的市场竞争和转型升级压力下,"工匠精神"被赋予以创新为导向、以技术为生命、以质量为追求的新内涵。

伴随着"天问一号"探测器着陆, 特种绳索制造方——青岛海丽雅集团 技术团队走进大众视野。

深空探索充满难以预料的危险。 探测器从高空进入火星大气,超高速 摩擦和巨大冲击力对着陆伞绳与着陆 摩之间连接处的耐高温性能要求极

为了解决这一重要课题,该技术团队一年多来日夜攻关,仅选择材料就返工40余次。"整个过程很煎熬,但最终我们的技术经受住了考验。"技术团队中心副主任徐连龙回忆。

一根绳索,让这个团队站上了中 国特种绳缆的高峰。

支撑创新驱动的根本是创新型人才,其中包括能工巧匠和高级技师。我国有超过1.7亿技能人才活跃在各行各业。大国工匠们凭借丰富的实践经验和不懈的创新进步,实现了一项项工艺革新,完成了一系列技术攻坚。他们是支撑中国制造的重要力量,也是锻造"创新中国"的劳动者大军。

中集来福士海洋工程有限公司管路班班长杨德将,参与数十个大型海工项目建造,先后攻克多项被国际厂商垄断的钻井系统技术瓶颈;从我国第一座公路钢箱梁斜拉桥,到第一座采用整体节点焊接结构的钢桁梁桥,中铁宝桥集团有限公司电焊特级技师王汝运不断刷新焊接工艺的极限……

一大批产业劳动者勇于创新、追 求卓越的干劲,彰显工匠精神的时代 气息,折射出共产党人顽强拼搏、锐意 进取的时代精神。

薪火接续,传承"中国风范"

只需在车间缓步走过,就能从机器轰鸣声中准确找出故障原因。

从普通工人成长为柴油机装调与 试验技能人才,在一汽解放大连柴油 机有限公司的高级技师鹿新弟看来, 过硬的基本功源于带他人行的师傅。 "发动机是精密仪器,一分一毫不能马 虎。师父严谨的工作态度,为我打下 了很好的基础。"

如今,鹿新弟有了自己的劳模创新工作室、技能大师工作室。他制定目标,在2025年之前,带领工作室成员取得一系列科技创新讲步。

工匠精神,在不断接力中传承"中国风范"。

"铣工状元"董礼涛的"国家级技能大师"工作室已完成各类创新成果近百项,取得28项国家专利、命名操作法3项;成立于2015年的"韩舒技师创新工作室",长期深耕变电站升级建设,截至目前已有10多项发明获得实用新型专利……老师傅展现榜样力量,青年人迸发拼搏热情,匠心技艺的传帮带,加快了产品更新换代节奏,更为产业储备了后续人才。

2020年12月10日,习近平总书记在致首届全国职业技能大赛的贺信中提出"培养更多高技能人才和大国工匠",并发出"走技能成才、技能报国之路"的号召,对广大劳动者特别是青年一代是巨大的鼓舞。

通过举办职业技能大赛鼓励更多青年人走技能成才之路;大力发展技工教育,逐步提高技能人才待遇,拓宽技能人才发展通道……近年来,国家通过一系列政策、举措,努力让技术工人在发展上有空间、经济上有保障,大力培育尊崇工匠精神的社会风尚。

"择一事终一生"的执着专注,"干一行专一行"的精益求精,"偏毫厘不敢安"的一丝不苟,"干万锤成一器"的追求卓越……我们相信,以工匠精神激励更多劳动者争做高技能人才,用实干成就梦想,必将汇聚起推进高质量发展的坚实力量,在新征程上创造新的辉煌!

/新华社北京9月27日电(记者张 辛欣)

辛亥革命110周年 银质纪念币正式发行



新华社北京9月27日 电(记者吴雨)辛亥革命 110周年银质纪念币27日 正式发行。该银质纪念 币最大发行量20000枚, 为中华人民共和国法定 货币

中国人民银行日前发 布公告显示,定于2021年 9月27日发行辛亥革命 110周年银质纪念币1枚。 该银质纪念币正面图案为



中华人民共和国国徽,并刊国名、年号;背面图案为"天下为公"字样及辛亥革命武昌起义纪念馆造型组合设计,并刊"辛亥革命110周年纪念""1911-2021"字样及面额。

据介绍,该银质纪念 币含纯银30克,直径40毫米,面额10元,成色 99.9%,由中国金币总公司总经销。

全国粮食供应链金融推介会 在长春举行

9月27日下午,由中国农业发展银行主办的2021年全国粮食供应链金融推介会在长春举办。会议有效发挥了农业政策性金融服务国家粮食安全的作用,推动了粮食供应链金融创新。副省长韩福春参加推介会并致辞。

本次会议通过有效银 企对接、企业交流互动、资源信息共享以及农发行重 点产品模式介绍等形式,有 力促进了农发行供应链金 融和粮食产业链业务的嫁 接搭桥,有效促成了产销区 粮食企业间的深度业务合 作。农发行行长湛东升表 示,农发行将大力拓展供应 链金融业务,帮助疏通链条 上堵点、补强链条上弱点, 帮助农民增产增收,助力粮 食企业搞活经营,确保粮食 市场保供稳价。

此次推介会开辟了粮食交易新局面,来自30个省份101家具有重要影响力的粮油企业签订了意向合作协议,农发行为粮食供应链上下游链条企业提供融资、结算、现金管理等一揽子综合金融服务,充分发挥桥梁纽带作用,打下深层次扩大合作良好基础。/吉林日报记者 冯超报道

培育农村实用人才 助推乡村振兴发展

长春乡村振兴人才学院揭牌

9月27日,长春乡村振 兴人才学院在长春职业技术学院揭牌成立,并举办首 期培训班,91名驻村第一 书记、29名村支书、17名县 (市)区开发区组工干部参加培训。揭牌仪式上,与会领导为在脱贫攻坚工作中取得优异成绩的驻村第一 书记代表,颁发了脱贫攻坚纪念奖章及证书。

乡村振兴,人才是关键。长春乡村振兴,人才是关键。长春乡村振兴人才学院的成立,是在长春市委组织部指导、市教育局领导下,依托长春职业技术学院优质职业教育资源筹建起来的乡村干部人才教育培训基地,目前选聘省内外行业专家、企业家、学者和基层党员干部、先进典型模范等兼职教师126名。

长春职业技术学院拥有农业科技示范基地、园林园艺生产实训基地、现代牧业专业实训基地等,建筑物

面积8000平方米: 动植物 标本馆及综合类专业类实 训室、实验室56个,初步形 成乡村振兴理论研究、人才 培养、技术培训、学历提升 成果转化"五位一体"培训 体系,开发主题突出、特色 鲜明的现场教学、体验教学 课程,设计线上线下课堂教 学、现场体验、观摩考察、互 动访谈、领题研讨、主题教 学、案例教学等多种教学 模式,形成理论政策、能力 素质、综合管理、实用技能 等多种培训模块,满足乡 村振兴人才培养多种教育 培训需求,打造新时代" 农"人才创新创业的新高 地,努力成为新时期党建 促乡村振兴的大讲堂、新 农村农业成果转化的试验 场、新阶段涉农富农产业 项目的孵化器,为乡村振 兴提供坚实的人才保障。

/吉林日报记者 李娜 报道

长春公交集团北达汽车公司八车队党支部 开展纪念九一八事变主题党日活动

为使广大党员干部职工 铭记历史、缅怀革命先烈、传 承红色精神,在九一八事变 纪念日当天,长春公交集团 北达汽车公司八车队党支部 以观看《九一八事变》纪录片 形式,开展勿忘国耻振兴中 华主题党日活动。观影后大

家纷纷表示,一定要勿忘历史、珍爱和平,同时牢记共产党人的初心和使命,继续传承和弘扬奋斗精神,坚定理想信念,不怕困难,勇于开拓,不断提升自身能力,为公交事业的发展贡献一份自己的力量。